

特朗普联大“首秀”、一系列热点问题成辩论话题 今年联大一般性辩论“不一般”

新华社电 一年一度的联合国大会19日将迎来重头戏——为期一周的一般性辩论。作为国际多边外交的一大舞台,每年的联大一般性辩论都广受关注。由于美国总统特朗普将在联大“首秀”以及一系列国际热点问题将成为辩论话题,本次联大一般性辩论与往年相比显得格外地“不一般”。

特朗普联大“首秀”发牢骚 批评联合国官僚主义盛行

此次联大一般性辩论上将有100多位国家元首、政府首脑或高级代表登台亮相,其中将迎来联大“首秀”的美国总统特朗普十分引人注目。

特朗普曾在社交媒体上写道:“联合国具有巨大潜力,但目前仅是供人们聚会、聊天和乐呵的俱乐部,悲催!”如今轮到特朗普自己到联合国参会,他会如何表现将成为一大看点。

一般性辩论开始前一天的18日一大早,特朗普就主持召开了一个“联合国改革会议”,大谈“革除联合国官僚作风,提高工作效率”。此前,一名不愿公开姓名的联合国官员告诉记者,这次会议完全由美国一手操办,联合国方面甚至都不了解详情。会上,特朗普、联合国秘书长古特雷斯和美国常驻联合国代表黑莉三人发表了讲话,时间仅持续了13分钟。

除了这个“超级短会”,特朗普的另一个举动也引发了媒体的关注,那就是不出席气候变化问题高级别会议。他不仅自己不出席这个全球关注的会议,也拒绝派美国联邦政府代表出席。据联合国官员介绍,在此次会议上,美国方面仅有州和市一级代表出席。舆论认为,特朗普政府此前宣布退出《巴黎协定》,现在又回避联大有关活动,这将让美国更加远离世界共识。

分析人士认为,特朗普在此次联大一般性辩论上的讲话以及他在此期间的活动预计都将成为媒体关注的焦点,因为这些将成为外界判断他是愿意和国际社会一道解决人类共同面临的挑战,还是高举“美国优先”旗帜甩手而去的重要依据。



国际热点话题多 包括朝鲜半岛局势、缅甸若开邦局势等

此次联大一般性辩论涉及的国际热点话题也很多,包括朝鲜半岛局势、缅甸若开邦局势等。

朝鲜半岛局势最近日益紧张。朝鲜进行第六次核试验后,联合国安理会出台新决议加大了对朝制裁力度,但朝鲜仍继续试射导弹。美国常驻联合国代表黑莉17日在接受美国媒体采访时说,安理会已穷尽了所有选项,美国政府有可能把此事交给五角大楼处理。

在半岛紧张局势升级的背景下,特朗普在一般性辩论上的发言引人注目。在今年联大会议上,朝鲜代表将坐在第一排,这意味着特朗普19日在联大会议厅发言时,离朝鲜代表只有数米之遥。

缅甸若开邦北部自8月25日以

来发生一系列袭击事件,造成数十人丧生。缅甸安全部队随后展开清缴行动,许多当地人为躲避战乱离开家园。联合国秘书长古特雷斯多次对若开邦人道主义危机表示担忧,并写信给联合国安理会表示关切。

此外,还有许多其他问题也将成为此次联大一般性辩论的重要话题。在和平问题上,维和与加强非洲等地安全能力建设一直是人们关注的焦点。

在气候变化问题上,如何在国家、地方、企业等各层面继续推动该协定的落实,也将是各方关注的话题。

在联合国改革问题上,如何在提高工作效率的同时,又让这个当今世界最大的多边平台更具代表性,也令人关注。

美军计划向阿富汗增兵3000多人 驻阿美军将超1.4万

新华社电 美国国防部长马蒂斯18日证实,美军将向阿富汗增兵3000多人,以增强阿富汗政府军的作战能力。

美国总统特朗普8月21日公布对阿富汗战争新战略,说美国不会从阿富汗撤军,强调美军将依据实际战况、而非提前拟定的时间表作出军事行动选择。

2001年,美国政府以阿富汗塔利班政权藏匿策划制造“9·11”事件的“基地”组织领导人本·拉丹为由,率北约联军攻入阿富汗,其驻军一度超过10万人。

在此次宣布增兵前,美国防部宣布驻阿美军约为1.1万人。该数字远高于此前军方对外公布的约8400人。国防部表示,新数字包括了短期派驻阿富汗的美军人数。

美国国会参议院通过 7000亿美元国防授权案

新华社电 美国国会参议院18日以89票赞成、8票反对的表决结果,通过总额约7000亿美元的2018财年国防授权案。这一金额超过特朗普政府提出的相关预算要求,也远远高出美国国防支出的法定上限。这是阿富汗战争和伊拉克战争以来,美国国会通过的金额最高的国防授权案。

根据参议院版国防授权案,在10月1日开始的2018财年中,美国国防支出总额约7000亿美元,其中约6400亿美元用于国防部军购、军饷等基本开支,约600亿美元用于美军在阿富汗、伊拉克、叙利亚等国的作战任务。

根据参议院版国防授权案,美国将拨款85亿美元加强反导系统,比特朗普政府预算要求高出6.3亿美元;拨款106亿美元订购94架F-35战斗机,比特朗普政府的要求多24架;拨款250亿美元建造13艘战舰,超出特朗普政府预算要求50亿美元和5艘战舰。

参议院版国防授权案还包括扩大导弹防御系统部署、保留多余军事基地、总兵力增加7000人、增订10架F/A-18E/F战斗机、在阿拉斯加州格里利堡额外部署14枚陆基拦截弹等。此外,参议院版国防授权案还禁止军队和承包商使用俄罗斯公司生产的卡巴斯基软件。

俄总统明年3月选举 普京愿意“考虑”

新华社电 俄罗斯中央选举委员会18日宣布,俄新一届总统选举将在2018年3月18日进行。虽然普京此前仅表示愿“考虑”参选,但舆论普遍认为,目前支持率高企的普京有很大概率参选并连任。

俄国家杜马(议会下院)主席维亚切斯拉夫·沃洛金13日被媒体问到是否有意竞选下届总统时,他回答说:“我心中的总统候选人只有一位,他的名字是弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京。”普京8月初视察俄罗斯布里亚特共和国期间,被问及是否会参加明年的总统选举,他表示愿意“考虑”。

普京现年64岁,2000年出任俄罗斯总统,2004年连任。因俄罗斯宪法规定同一人不能担任总统超过两个连续任期,普京2008年没有参选总统而出任总理。同年底,俄国家杜马通过宪法修正案,将总统任期由4年延长至6年,从2012年新当选总统开始适用。2012年3月,普京第三次当选总统。

普京一定参选 连选连任概率大

2012年,普京从总理职位重回总统宝座。

那场选举赢得很艰难,普京领导的统一俄罗斯党(统俄党)在国家杜马选举中勉强保住半数席位。在庆祝当选的集会上,普京眼中闪烁着泪花。

与5年前相比,俄经济起色不大,外部环境更为险恶,但俄民众更加信任普京。不少俄罗斯人认为,一切不幸和痛苦归咎于西方“敌对势力”,而只有普京能与西方抗衡,确保俄罗斯大国地位,避免俄罗斯社会陷入动荡。

去年9月举行的国家杜马选举中,统俄党赢得绝对多数席位;在不久前举行的俄地方选举中,统俄党再度取得压倒性胜利。



国家杜马选举和地方选举被视作俄总统大选的风向标。虽然普京没有正式宣布是否参选,但舆论普遍认为他一定会参选,而且会成功连任。

火车脱轨、食物下毒……

法警方警告“独狼”恐袭

新华社电 日前法国《巴黎人报》援引警方一份机密报告报道,通过分析极端组织宣传材料,警方发现,极端分子可能会通过制造火车脱轨事件或对食物下毒,在欧洲发动更多“独狼”式恐怖袭击。

这份7页篇幅的报告于本月初撰写。警方对过去3个月内极端组织散播的宣传材料进行分析,指出极端组织传授其成员制造炸弹的方法以及如何隐藏极端思想,同时蛊惑成员通过制造“火车脱轨、森林火灾或食物中毒”,对欧洲发动袭击。

报告指出,法国遭受恐怖袭击的可能性较高。警方在报告中说,此前发生多起人群遭汽车冲撞、碾压的恐怖袭击,强烈建议汽车租赁公司要审核顾客的身份,如果发生“汽车失窃”或“发现可疑线索”,应及时向警方报告。